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Pictet Asset Management freut sich, die Ernennung von Niall Quinn zum globalen Leiter für das institutionelle Geschäft (ex Japan) bekanntzugeben. Er wird seine Stelle ab Ende Februar in London antreten.
Niall Quinn übernimmt die Nachfolge von Christoph Lanter, der nach 17 Jahren bei Pictet Asset Management in den Ruhestand tritt.
Niall Quinn verfügt über eine 20 jährige Berufserfahrung im institutionellen Geschäft. Zuletzt war er als Managing Director von Eaton Vance Management International tätig und zeichnete dort für deren Geschäftsentwicklung ausserhalb Nordamerikas verantwortlich. Er konzentrierte sich dabei vor allem auf die Entwicklung des institutionellen Geschäfts.
Der gebürtige Ire Niall Quinn hat einen BA in Wirtschaftswissenschaften und Philosophie des Trinity College in Dublin.
Laurent Ramsey, Teilhaber der Pictet-Gruppe und Chief Executive von Pictet Asset Management, erklärt: „Wir freuen uns sehr, eine so kompetente Persönlichkeit wie Niall für unser Team gewonnen zu haben. Seine Ernennung ist ein wichtiger Schritt für unsere Weiterentwicklung im institutionellen Geschäft weltweit.“

-Ende-


Mitteilung an die Redaktion
Die Pictet-Gruppe wurde 1805 in Genf gegründet und ist mit verwahrten und verwalteten Vermögenswerten von CHF 416 Mrd. per 30. September 2015 einer der bedeutendsten unabhängigen Spezialisten für institutionelle und private Vermögensverwaltung in Europa. Die Pictet-Gruppe ist ein ausschliesslich von derzeit sieben Teilhabern geführtes Unternehmen, deren Grundsätze bezüglich Eigentumsübertragung und Nachfolgeregelung sich seit der Gründung nicht verändert haben.
Die Pictet-Gruppe hat ihren Sitz in Genf und beschäftigt mehr als 3'800 Mitarbeiter. Sie hat Büros in folgenden Finanzzentren: Amsterdam, Barcelona, Basel, Brüssel, Dubai, Frankfurt, Hongkong, Lausanne, London, Luxemburg, Madrid, Mailand, Montreal, München, Nassau, Osaka, Paris, Rom, Singapur, Taipeh, Tel Aviv, Tokio, Turin, Verona und Zürich.
Pictet Asset Management umfasst sämtliche Tochtergesellschaften und Divisionen der Pictet-Gruppe, die in der institutionellen Vermögens- und Fondsverwaltung tätig sind. Pictet Asset Management Limited untersteht der Financial Conduct Authority.
Am 30. September 2015 beliefen sich die von Pictet Asset Management verwalteten und an den Aktien- und Anleihenmärkten weltweit investierten Vermögen auf CHF 146 Mrd. Pictet AM hat weltweit siebzehn Büros, die sich von London über Brüssel, Genf, Frankfurt, Amsterdam, Luxemburg, Madrid, Mailand, Paris und Zürich bis Dubai, Hongkong, Taipeh, Osaka, Tokio, Singapur und Montreal erstrecken.
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